

DM

röviden

BÄHR JÁNOS BÜCSÜZTATÁSA

Bähr Jánosnak, a forradalmi munkásmozgalom régi harcosának, a Szocialista Hazáért Érdemrend tulajdonosának hamvasztás utáni búcsúztatása február 9-én, szerdán délután 3 órakor lesz a Belvárosi temető kolumbáriumában.

Az MSZMP Szeged városi bizottsága

TERMELÉKENYEBBEN

Gépesítették a szabázzatolt a Szegedi Bördízmű Szövetkezetben. A szövetkezet termékei iránt bel- és külföldön egyaránt nagy az igény, az új gépek beállítása is segíti a folyamatosabb munkát, a termelékenység növelését, azt, hogy idén 70 ezerrel több táska készülhessen a közös műhelyekben.

SZEDERKÉNY 700 ÉVES

A 700 éves Szederkény lakossága szerényen, de a nagy történelmi múltéhoz méltó keretek között ünnepli meg az évfordulót. A nyáron egyhetes ünnepsorozatot rendeznek és most erre készül a község apraja-nagyja. Az évfordulóra meghívják az NDK-beli Gústen városka képviselőit is, akikkel a község és a helybeli termelőszövetkezet évek óta baráti kapcsolatokat tart fenn.

ELŐADÁS A RÉTEGVÍZ- FIGYELŐ HÁLÓZATRÓL

Ma, kedden délután fél 4 órakor a Magyar Hidrológiai Társaság szegedi csoportja az alföldi rétegvízfigyelő hálózat működésének tapasztalatairól rendez előadást az MTESZ Kossuth Lajos sugárút 8. szám alatti helyiségében. Az ülésen dr. Rónai András, a Magyar Állami Földtani Intézet osztályvezetője számol be kutatásának eredményeiről.

Fokozatosság



LASSÓVAL FOGOTT ORIÁSKIGYÓT

Paraguayban lassóval fogott el két mezőgazdasági munkás egy hét méter hosszúsú, 80 kilós, 35 centiméter átmérőjű oriáskigyót. Az országban eddig ismeretlen fajtájú kigyó feje és fogakutyaéhoz hasonló.

GYERMEK- ÉS IFJUSÁGVÉDELEM

Tegnap, hétfőn délután felolvasóest tartott a Magyar Pedagógiai Társaság Csongrád megyei és Szeged városi tagozata. Szenási László, a gyermek- és ifjúságvédő intézet igazgatója a gyermekek és fiatalok utógondozásával foglalkozó, hivatásos pártfogói, felügyeleti intézmény működésének egyéves tapasztalatairól és problémáiról tartott előadást. Rámutatott, hogy a gyermek- és ifjúkora bűnözés megelőzéséért folytatott sikeres munka feltétele: az intézetnek, valamint az oktatási, gyámhatósági intézményeknek és a rendőrségnek az eddiginél szorosabb együttműködése.

SCHUBERT- ÉVFORDULÓRA

Az egyetem Collegium Artium sorozatának zeneművészeti szekcióján hat előadás emlékezik meg a 175 éve született Franz Schubertől. Első alkalommal ma, kedden este 8 órai kezdettel a komponista fiatalkori műveiről tart előadást dr. Nagy István zeneesztéta a Rerrich téri Béke épület nagyszínházában. Közreműködnek a szegedi zeneművészeti főiskola művésztanári, növendékei.

A DÓRA JELENTI SIKERE

A politikai könyvnapok és a téli könyvvásár nagy sikere volt, s szinte napok alatt 40 ezer példányban elfogyott a Kossuth Könyvkiadónál megjelent „Dóra Jelemti”, Radó Sándor könyve. Az Athenaeum Nyomda gyors munkáját dicséri, hogy most 20 ezer példányban megjelent a második kiadás.

A TOLVAJOK: EGYETEMISTÁK

A rendőrség két egyetemistát tartóztatott le lopás miatt. Farkas Zoltán harmadéves orvostanhallgató és Zalai Péter elsőéves fizika-szakos hallgatót. Mindketten az Árvíz utcában laktak albertletben. 1971. december 20-án virradó éjszakán betörték a Kossuth Lajos sugárút és a Francia utca sarkán levő kisruház kárikáját, rádiót, kávéfőzőt és más műszaki cikkeket emeltek el onnan, 6 ezer forint értékben. Az ellopott áruk nagy részét a rendőrség albertletükben megtalálta. Ezenkívül elloptak még két kerékpárt, a TÚZEP-telepről 4-5 mázsa szénét és más tárgyakat is.

Ötös gyilkosság az NSZK-ban

Vasárnap a nyugat-németországi Brühlben ismeretlen tettesek lemészárolták öt jordániai vendégmunkást. A rendőrségnek a következőképpen sikerült rekonstruálnia a történeteket: A két géppisztolyos férfi vasárnap reggel becsengtetett abba a házba, amelynek első traktusát jordániai és török vendégmunkások közösen bérelték. A törökök közül csak egyik bérlet volt otthon, ő nyitott aajtót. A fegyveresek felrelejték, majd egyenesen afelé a két szoba felé indultak meg, ahol az öt jordániai lakott. Jól kiismerték magukat a helyszínen, úgyhogy az egész dráma másodpercek alatt zajlott le. Két alvó áldozatot az ágyban gyilkoltak meg, a másik harmat pedig a ház különböző részeiben. Azok, akik az ágyukban kapták a géppisztoly-sorozatokat, azonnal meghaltak, a többiek kórházba szállítás után.

Hiába titkoljuk, mindannyian szoktunk néha a halálra gondolni. Ráadásul nem is egyféleképpen. Ebben is eltérők vagyunk egymástól. A színész például a rivaldák fényében szeretne meghalni. Persze már azután, hogy végére ért a nagymonológjának; mély meghajlás után, miközben zúg a taps, és a fényszórók éppen fejfényt sugároznak. Szó, ami szó, szép vég. Sajnos, keveseknek sikerül. En egyszerűbben szeretném végezni. Anti-Petőfiként, ha nem is éppen ágyban, párnák közt, de semmiképpen nem a csataterén. Félíg szivott cigarettá, egy pohár ital társaságában. Lehetőleg éjjel, végére érve éppen egy sürgős postamunkán, azzal a műlékony elégedettséggel a szívében, amely rohanást diktáló szakmánknak immár olyannyira sajátja.

De — reméljük legalábbis — hol van ez még? S ha már az elméledésnél tartunk, hadd vessük mindjárt közbe: sokan úgy készülünk az elmúlásra, hogy előbb alkotásaink halnak meg. Elvégre nem lehet mindenki építész. Hogy amikor rég elporladt már, valóságáig álmodott terveit még mindig dacoljanak az idővel. (Bár, ahogy ezeket a mai házakat elnézem, egy némelyikét legalábbis, némi kétségeim támadnak atekintetben, vajon vitathatatlanul jó példát választottam-e?) Mert például a szabó még víg egészségnek örvend, amikor az általa készített ruhák már rég ebek harmincadjára jutottak. Nem beszélve a suszteréről, aki — ha szerencséje van — a keze munkája nyomán született cipők egész sor generációjának pusztulását is megérheti.

FÉLMILLIÁR NYERESÉG

A győri Magyar Vagon- és Gépgyár több mint félmilliárd nyereséggel zárta az elmúlt évet. A nyereség jelentős részét további műszaki fejlesztésre, a korábban felvett és beruházásokra költött államkölcsönök törlesztésére fordítja.

SZÁMÍTÁS- TECHNIKUSOKBÓL ÜZEMMÉRNÖKÖK

A pécsi Pollack Mihály Műszaki Főiskolán szeptemberben levelező képzés indul a felsőfokú szaktechnikai oklevéllel rendelkezők részére. Az előreláthatóan fél-éves képzési idő alatt épületvillamosítási, épületgépész, szilikátegész és vegyipari gépész szaktechnikusok szerezhetik meg az üzemmérnöki képesítést.

ITALÉRT BÖRTÖNBE

A büntetett előéletű Pignitzki Jánosné (Makó, Révai utca 13.) február 1-én a makói 301-es önkiszolgáló boltból fél liter 45 forintos kevertet akart kicsempeszni. A lopáson rajtavesztett, a makói járásbíró 4 hónapi szabadságvesztésre ítélte.

Nézőpontok

A pesszimista: hogyan bánik velem az élet?
A realista: hogyan bánok én az élettel?

Vég

A következő példa kiléte tekintetében aligha lehet kétségük. Már is szakmánknál vagyunk. Hiszen a mi végtermékeink, amelyek az újság hasábjain látnak napvilágot, aztán igazán a szó legteljesebb értelmében tisztavirág életűek.

Meddig él egy újságicse? Hát ezzel kapcsolatban sokan és sokféleképpen végeztek már különböző-féle számításokat. És, bár eltérők voltak a vélemények, az idő rövidsége tekintetében a vizsgálatok körében teljes egyetértés uralkodott. Meddig? A szerencsétlenebbje csak néhány órát. A többség legfőképpen egy napot. Ritka az olyan közülük, amelyikre még egy hét múlva is emlékeznek.

Ráadásul cikkeinket nem kizárólag az emlékezet síkján fenyegeti azonnali vég, hanem materiálisan is. Hiszen olyan anyagra vannak nyomtatva — papír —, amely szintén a gyors múlandóságra született. Előszóval lobbantják lángra segítségével a kályha tüzet. Jól hasznosítják ablakpucolóskor. Remek stancilít is lehet készíteni belőle. (Lám, máris mennyi változata az elmúlásnak! Pedig még csak a reprezentatívabb módokat megemlégetésre kerítettem sort.)

A laikus tán el se hinné, minő váratlan formákban tudja alkotásainkat elénk dobálni a sors! Találkoztam már az elegancia némi ambíciójával egymás alá zagyvált mondtaimmal tökmagzacskón, az

út sarában, papírhajón, amely a Széchenyi téri beton szökőkút medence hullámain hanykolódott, időleges sajkaként. Külvárosi ház ablakában, hol a kifeszített újságlap függönyként szolgált, mintegy akadályként a töretlen emberi kíváncsiság érvényre jutásának.

Utólag most már őszintén bevallva: mindez azért jutott így és ilyen összefüggésben eszembe, mert a minap betértem városunk egyik virágüzletébe, ahol éppen virágcserepeket csomagoltak régebbi példányainkba — amelyeket összefoglaló néven makulatúrának tisztel a hazai szakmai nomenklátúra.

Szebbnél szebb virágok viritottak a cserepekben. Üde kék, sárga, piros színek pompáztak. Szemkaprázta-tóan szép volt a levélzet világoszöldje. Elnézegetve őket, a tavasz jutott eszembe rögvést — a tél közepén, ezen a szeles, hideg februári délelőttön.

S eltűnődtem rajta: hát kívánhat-e az ember, ha szerény, és ha zsrnaliszta, többet a sorstól? Kell-e ennél szebb vég gondolatainknak? Virágok közelében, mintegy szinte szolgálatukban fejezhetik be rövid pályafutásukat.

Egy kicsit még el is érzékenyedtem. (Nálunk erre ritkán adódik mód.) S mindjárt vontam is egy cserép virágot. Otthon aztán óvatosan, s a szívem köré némi meleget felfokozott izgalommal fejtettem le a cserépről az újságburkot. Szeretetteljesen kisimogattam.

Sajnos, nem az én cikkem volt rajta.

Papp Zoltán

Szobrok tűzifából



Gyermekkorától készített faszobrokat Nagy Károly nyugdíjas, a Pénzügyi Központ volt revizora. A 70 éves autodidakta mester könyvekből tanulta a faragás művészetét, munkájával egyéni stílust alakított ki. Nagy Károly szobrait tűzifából faragja, lakásán mintegy 500 faszobrot és 30 saját faragási különleges hangszert őriz. Képzőművész: Nagy Károly faszobroival.

Hajózhatóvá teszik a Tisza Kisköre és Tiszalök közötti szakaszát

Az Észak-magyarországi Vízügyi Igazgatóság az idén több mint százmillió forintot fordít az árvízvédelmi töltések erősítésére, belvíz-rendezésre és a folyók szabályozására. A Tiszánál, a Bodrognál és a Sajónál — gépláncokat alkotva — hetven nagy teljesítményű dőzer és kotró dolgozik majd. A munkák során csaknem 2,5 milliárd köbméter földet, tízenegyszeres köbméter betont, és sok ezer tonna követ használnak fel.

Folytatják a Tisza szabályozását, s felkészülnek arra, hogy a Tisza—II. vízlépcső megepítése után, Kisköre és Tiszalök között száz-húsz kilométer hosszan hajózhatóvá tegyék a folyót. Az idén Tiszadorogma területén tízmillió forintos költséggel a part biztosítására és a folyó medrének szabályozására kerül sor. Kötőgépek segítségével öt gázlót megszüntetnek, a mederkanyarokat kőszórással erősítik, és a part védelmére több mint húszszeres négyzetméternyi kőburkolatot építenek. A Bodrogon megkezdik a Sárospatak és Viss között húzódo gátszakasz erősítését. A védelmi töltésbe az idén mintegy négy-száz ezer köbméter földet építenek be. Hozzáfognak a Sajó szabályozásához is. Putnoknál, a folyó egyik kritikus szakaszán megszüntetik a hajdani vízimalom csatornáját, és a deformált folyómedret mintegy másfél kilométer hosszan rendezik.

DÉLMAGYARORSZÁG

A Magyar Szocialista Munkáspárt Szeged városi Bizottságának napilapja. — Megjelenik tétő kivételével mindennap, hétköznap 8. vasárnap 12 oldalon — Főszerkesztő: F. Nagy István — Szerkesztőség és kiadóhivatal: Szeged, Magyar Tanácsköztársaság útja 10. Telefon: 13-535, 13-093. — Felelős kiadó: Kovács László. — A lapot nyomja: Szegedi Nyomda Szeged, Bajcsy-Zsilinszky utca 22. — Index: 20 053. — Előfizetési díj egy hónapra 20 forint.